

# Ай да «Самарочка»!

**Вокальный ансамбль Самарской таможни «Самарочка» рекомендован к присвоению ему звания «Народный». Необходимые документы направлены в Министерство культуры Самарской области на утверждение.**

**Ч**тобы это событие состоялось, пришлось приложить немало усилий не только участникам коллектива, но и областному Министерству культуры, руководству таможни. Дело в том, что сотрудники Государственного учреждения культуры «Агентство социокультурных технологий» впервые столкнулись с тем, что самодеятельный творческий коллектив образован в стенах учреждения государственной службы, а не относится к учреждениям культуры или образования, что не было предусмотрено положением о присвоении звания «Народный».

А вообще «Самарочке» очень повезло, что на ее пути встречались в основном неравнодушные люди, такие, как министр культуры Самарской области Ольга Рыбакова, которая пошла на встречу творческому коллективу и дала распоряжение внести изменение в данное положение. Огромную помощь оказали и сотрудники ГУК «Агентство социокультурных технологий» О. Кравченко, Г. Маслова, И. Чуракина.

На суд зрителей и жюри было вынесено 13 номеров, куда вошли плясовые, хоропроводные, лирические русские народные песни и песни авторов Поволжья, таких, как Михаил Устинов, Наталья Купина, Николай Падуков. Песни исполнялись как с музыкальным сопровождением, так и «а капелло». На концерт в ДК «Металлург» поддержать коллег пришли не только родственники и коллеги участников коллектива, но и руководство таможни, в том числе ее начальник Вениамин Васильев.

Идейным вдохновителем и создателем ансамбля стал заместитель начальника Самарской таможни по работе кадрами Иосиф Коберский, а первым руководителем и концертмейстером – ветеран таможенной службы Николай Падуков. Именно его авторские произведения составляли основу репертуара. В коллектив входило четыре человека, песни исполнялись одностольно, в сопровождении баяна, а родилось название ансамбля спонтанно перед концертом в ходе первого этапа смотра-конкурса самодеятельного художественного творчества.

В 1999 году руководителем ансамбля стал заслуженный работник культуры РФ, профессор Самарской государственной академии культуры и искусств, а ныне директор Самарского института музыки (консерватории) Юрий Лузанов.



Фото: Н. Петрыкина

Состав увеличился до восьми человек, а его репертуар стал более интересным и разнообразным.

В 2001 году «Самарочка» была удостоена чести представлять таможенную службу России на IV Межрегиональном фестивале армейской песни «За веру! За Отчизну! За любовь!» в Сочи, где была награждена дипломом участника.

В 2004 году преемниками Юрия Николаевича стали студенты, выпускники Самарской государственной академии культуры и искусств, а ныне старший инспектор отдела инспектирования и профилактики правонарушений Самарской таможни Ольга Мельникова и инспектор отдела эксплуатации функциональных подсистем и информационного обеспечения Алексей Виштакалюк. Алексей – новый концертмейстер – внес в репертуар фольклорные нотки.

За 14 лет существования «Самарочка» пополнилась молодыми талантами. Ансамбль является неоднократным участником и лауреатом смотров-конкурсов художественной самодеятельности не только Федеральной таможенной службы, но и принимает активное участие в международных, всероссийских, областных и городских фестивалях и конкурсах. В 2008 году – в 6-м региональном конкурсе самодеятельных коллективов «Расцвела под окошком белоснежная вишня», по итогам которого ансамбль был награжден дипломом лауреата и принял участие в заключительном гала-концерте. В мае этого же года «Самарочка» стала участницей ежегодного фестиваля «Волга в сердце

впадает мое», который проходил на базе государственного Волжского русского народного хора. Жюри конкурса отметило высокое исполнительское мастерство коллектива и наградило его дипломом лауреата III степени. В сентябре 2008 года ансамбль принял участие в фестивале-конкурсе правоохранительных органов «Пою мое Отечество», где был удостоен диплома лауреата II степени.

2009-й год по количеству фестивалей и конкурсов стал для ансамбля еще насыщеннее. В марте он принял участие в VII региональном народном фестивале русского песенного творчества «Расцвела под окошком белоснежная вишня», в областном фестивале народного творчества «Салют Победы», посвященном празднику 9 мая.

Сейчас коллектив отличается разнообразностью произведений, в его исполнении можно слышать трех-, а также четырехголосное звучание песен. Музыкальное сопровождение – это не только баян, но и балалайка, контрабас, ударные, на которых играют также сотрудники Самарской таможни.

Вокальный коллектив – частый гость в войсковой части внутренних войск МВД России, специальной (коррекционной) школе-интернате № 71 для детей с ограниченными возможностями здоровья и в Самарском областном дворце ветеранов. Везде с нетерпением ждут выступлений ансамбля и всегда тепло встречают каждое из них.

**Надежда ПЕТРЫКИНА**